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Marco Cappelli e` nato a Napoli.
Si e` diplomato in chitarra classica presso Conservatorio di S. Cecilia di Roma ed ha proseguito in Svizzera sostenuto da una borsa di studio presso la Musik Akademie di Basilea dove ha studiato con Oscar Ghiglia conseguendo il Konzert-Diplom con un programma che includeva l'esecuzione di Le Marteau Sans Maître di Pierre Boulez e la Sonata op. 47 di Alberto Ginastera.
Dalla meta` degli anni ‘90 e`protagonista di un singolare percorso artistico che lo vede passare con disinvoltura dall’esecuzione di musica scritta alla pratica dell’improvvisazione, attraversando i confini tra generi musicali lungo sentieri non accademici.
Dalla rosa delle sue collaborazioni (Anthony Coleman, Michel Godard, Butch Morris, Franco Piersanti, Jim Pugliese, Enrico Rava, Marc Ribot, Adam Rudolph, Elliott Sharp, Giovanni Sollima, Markus Stockhausen, Cristina Zavalloni, Raiz...) emerge il respiro internazionale e trasversale della sua attivita` concertistica, che lo vede regolarmente ospite - tanto come solista che in diverse combinazioni di ensemble -  sia in stagioni concertistiche di musica classica e contemporanea (Teatro Massimo - Palermo, Associazione Scarlatti  - Napoli, Ravenna Festival, Festival Traiettorie - Parma, Ente Teatro Lirico - Cagliari, Guggenheim Museum - New York, Italian Academy at Columbia University - New York, Salzburg Festival- Austria, Ruhr Triennale  e Ludwigsburg Schlossfestspiele –Germania, BAM Fisher Theater di  Brooklyn…)  che da festival di jazz e di improvvisazione (Saalfelden Jazz Festival - Austria, Pomigliano Jazz Festival - Italia, Barnsdall Theatre - Los Angeles , Moma - New York, OutPut Festival - Amsterdam, Montreal Jazz Festival - Canada, Cité de la Musique - Paris…).
Nel 2013 e 2014 ha effettuato una lunghe tournee` in Sud Corea, Giappone e Cina.
Marco Cappelli vive attualmente a New York per la maggior parte del tempo, interagendo attivamente con la ricchissima scena musicale newyorkese. Tra i molti  frutti di questa preziosa esperienza citiamo il progetto solistico EGP - EXTREME GUITAR PROJECT (10 brani originali a lui dedicati da compositori della scena Downtown di New York), le collaborazioni con MARC RIBOT CAGED FUNK, ADAM RUDOLPH GO: ORGANIC ORCHESTRA e le formazioni di cui e` leader: il sestetto  IDR - ITALIAN DOC REMIX e  il MARCO CAPPELLI ACOUSTIC TRIO.
Sul "versante europeo" Marco Cappelli suona regolarmente con l’ENSEMBLE DISSONANZEN di Napoli,  di cui e` socio fondatore, e con la surf-rock band ITALIAN SURF ACADEMY.
Negli ultimi dieci anni Marco Cappelli ha sviluppato un intensa attività` discografica. Qui ricordiamo anzitutto due cd per chitarra sola:  Yun Mu (Teatro Del Sole) ed EGP - Extreme Guitar Project: Music from Downtown New York (Mode Records).
Mode Records ha inoltre pubblicato due cd dell’Ensemble Dissonanzen, che vedono Marco coinvolto nell’esecuzione della musica da camera di Goffredo Petrassi ed Hans Werner Henze.
Nel 2008 e` uscito il suo primo cd come autore - ospiti Marc Ribot e DJ Logic - con il progetto IDR - ITALIAN DOC REMIX (Itinera). Il 2011 ha segnato il debutto discografico del MARCO CAPPELLI ACOUSTIC TRIO con Les Nuages en France (Mode Records) nonche` la pubblicazione in dvd del progetto di musica e animazione In The Shadow of No Towers (Mode Records),  in collaborazione con il fumettista Art Spiegelman e l'attore John Turturro. Quest'ultimo lavoro gli e` valso l'invito a festival di  cinema come il Toronto Jewish Film Festival e l'UK Jewish Film Festival di Londra. Nel 2012 e` uscito The American Dreams (Mode Records), primo cd di ITALIAN SURF ACADEMY. Nel 2013 Marco ha consolidato la sua presenza nel catalogo Tzadik, (etichetta discografica diretta da John Zorn) con il secondo lavoro del MARCO CAPPELLI ACOUSTIC TRIO intitolato Le Stagioni del Commissario Ricciardi, frutto della collaborazione con lo scrittore Maurizio De Giovanni.
[bookmark: _GoBack]Marco Cappelli ha scritto le musiche del film INTERVALLO di Leonardo di Costanzo, presentato alla  69ª Mostra internazionale d'Arte Cinematografica di Venezia e premiato dal David di Donatello. Collabora inoltre stabilmente con la White Wave Young Sung Kim Dance Company di New York, con la quale, dopo un fortunate tour in Sud Corea , si e` esibito al BAM Fisher Theater di  Brooklyn nel Giugno 2014. Nell’autunno dello stesso anno ha messo in scena con l’attore Andrea Renzi lo spettacolo teatrale Sonata per il Commissario Ricciardi prodotto dal Teatro Garibaldi di Palermo e presentato al prestigioso Napoli Teatro Festival 2015, con le musiche dal vivo del MARCO CAPPELLI ACOUSTIC TRIO. Sempre nel 2015 e` stato  “artist in residence” presso The Stone, il famoso locale newyorkese  dedicato alla musica sperimentale e d’avanguardia diretto da John Zorn.
Marco Cappelli affianca al concertismo un’ intensa attivita` didattica: titolare della cattedra di chitarra classica presso il Conservatorio "V. Bellini" di Palermo e  Associate Professor presso il Music Performance Program  della Columbia University di New York, e` stato assistente di Sharon Isbin  presso  l’Aspen Summer School (2006),  e "guest professor" presso prestigiose scuole come la Julliard School, la New York University, la Cal Poly University di Pomona (Los Angeles), l’Universita` di Guadalajara e l’ Ecole Sainte Trinité di Haiti.
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